

# 增收、减税、降费…… 2017年,这些红包请查收!

新年福利多!进入2017年,老百姓有望陆续收到一系列政策“红包”,增收、减税、降费,这些新政将实实在在惠及你我的钱袋子。

## 这些钱要涨!

### 合理提高退休人员养老金

【政策】近日召开的全国财政工作会议提出,合理提高退休人员养老金标

准,落实和完善支持养老服务发展的政策措施。

【影响】虽然涨幅还未

确定,但今年养老金还会涨,这对1亿多退休人员来说是个好消息!刚刚过去的2016

年,全国首次实现企业和机关事业单位养老金待遇同步调整,总体上涨了6.5%左右。

### 提高城乡居民医保财政补助



【政策】全国财政工作会议提出,实施更加积极的就业政策,继续提高城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准、基本公共卫生服务项目财政补助标准,全面推开公立医院综合改革。

【影响】2016年,城乡居民基本医疗保险财政补助标准提高到了每人每年420元,基本公共卫生服务项目人均财政补助标准提高到45元。2017年这些补助标准将继续提高,给广大城乡居民的保障也会进一步增加。

## 这些税要减!

### 车辆购置税继续减征

【政策】财政部、国家税务总局发布通知,自2017年1月1日起至12月31日止,对购置1.6升及以下

排量的乘用车减按7.5%的税率征收车辆购置税。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收车辆

购置税。

【影响】虽然7.5%的税率较2016年5%的优惠税率有所上升,但依然比10%

的法定税率便宜了2.5%。据此计算,一辆10万元的车可少交2500元的税,买车依然会省下不少钱。

### 一大波商品进口关税降低



【政策】自2017年1月1日起,中国将对进出口关税进行部分调整,降低金枪鱼、北极虾、蔓越橘等特色食品和雕塑品原件等文化消费品的进口关税。降低生产抗癌药所需的红豆杉皮和枝叶、治疗糖尿病药

所需的阿卡波糖水化合物的进口关税。

【影响】虽然进口关税降低,上述商品价格可能不会立即出现降价,但从中长期看,相关商品价格有下调空间,这不仅会丰富老百姓的购物选择,还能节省一笔支出。

### 16种不动产登记税费减免

【政策】对不动产权利人姓名、名称、身份证明类型等发生变更申请变更登记,同一权利人因分割、合并不动产申请变更

登记等4种情形减半收取登记费。对小微企业(含个体工商户)申请不动产登记,因农村集体产权制度改革导致土地、房屋等

确权变更而申请变更登记等8种情形免收登记费。对申请宅基地使用权及地上房屋所有权登记,对夫妻间不动产权利人变更申

请登记等4种情形只收取证书工本费。

【影响】政策实施后,全国每年可减轻不动产登记申请人负担约5亿元。

### 扩大“营改增”减税效应



【政策】全国财政工作会议提出,继续落实并完善“营改增”试点政策,扩大减税效应。研究实施新的减税措施。进一步清理规范基金和收费,再取消、调整和规范一批行政事业性收费项目。

【影响】2016年5月1

日起“营改增”试点全面实施,财政部公开的数据显示,2016年1至11月份营改增带来的减税已达到4699亿元。随着2017年“营改增”减税效应的扩大和新的减税措施的推出,广大企业的税负将进一步得到降低。

## 这些钱能省!



### 信用卡日提现额度1万元,禁收超限费

【政策】根据《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》,2017年1月1日起,持卡人通过ATM等自助机每卡每日累计预借现金最高额度从2000元提至1万元人民币。

此外,信用卡“违约金”将取代“滞纳金”,发卡机构向持卡人提供超过授信额度用卡服务的,

不得收取超限费。发卡机构对向持卡人收取的违约金和年费、取现手续费、货币兑换费等服务费用不得计收利息。

【影响】持卡人通过ATM办理信用卡现金提取的限额提高,能更大程度满足其临时或紧急用现需求。同时,取消超限费等措施减少了持卡人利息支出。

### 出站前丢火车票可补办,不用再掏冤枉钱

【政策】根据中国铁路总公司发布的消息,自2017年1月1日,铁路部门将进一步完善实名制车票挂失补办办法,旅客若在列车上、出站检票前丢失实名制火车票,可找列车长或到车

站出站口办理挂失补办手续。

【影响】根据以前的规定,在列车上、出站检票前遗失车票,旅客只能“认倒霉”重新购票。今年开始,这冤枉钱不用再掏了!

### 异地就医直接结算将扩围,省去报销麻烦

【政策】人社部表示,2017年开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算,年底扩大到符合转诊规定人员的异地就医

住院医疗费用直接结算。

【影响】对于符合条件的患者来说,以后在哪儿看病住院,就可以在哪儿报销,不用再垫付资金,也不必为报销来回奔波了。

### 身份证异地办理将全面实施,节省路费

【政策】2017年,异地办理身份证将更加方便快捷。按照部署,2017年7月1日,全面实施居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招

领工作。

【影响】全面实施后,广大“漂一族”可以不用再奔波回到老家办理身份证,从而节省了时间和路费成本。